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1. Ponizej zestawiono kilka cech kregowcoOw. Zaznacz trzy cechy, ktore §wiadczg o przystosowaniu
ptakow do lotu.

A. konczyny przednie przeksztalcone w skrzydta B. zaplodnienie wewngtrzne

C. pokrycie ciata pidorami D. uzebione szczeki

E. pneumatyczne kosci

2. Ponizej przedstawiono nazwy r6znych rodzajéw pior ptakow oraz ich funkcje. Przyporzadkuj rodzaj
piér (A—D) do ich funkcji (I-111).

|. Zwigkszaja powierzchni¢ lotng skrzydet............... a. puchowe
I1. Umozliwiaja zmian¢ kierunku lotu............... b. pokrywowe
I11. Nadajg optywowy ksztalt ciahu.............. c. lotki

d. sterowki

3. Zaznacz poprawne dokonczenie ponizszej informacji.

Skora ptakéw jest cienka i elastyczna, pokryta pidrami. Nie zawiera gruczoldow, ale wyjatkiem jest
obecno$¢ gruczotu

A. jadowego. B. potowego. C. kuprowego. D. zapachowego.

4. Na ilustracji przedstawiono budowg jaja ptaka

Przyporzadkuj wybrane numery oznaczajace elementy budowy jaja ptaka do petnionych funkcji.
I. Stanowi zapas wody i niektérych substancji odzywczych oraz amortyzuje wstrzasy.
Il. Wilasciwa komorka jajowa, wypetniona substancjami zapasowymi

5.

Dopasuj cechy pisklat i nazwy ptakéw do dwu grup: gniazdownikéw lub zagniazdownikaéss
wpisujac odpowiednie litery i cyfry. (4 pke)
Piskleta po wykluciu: ) —— Przyktady ptakéw:

A) —sg nagie i niedotezne 1. —kury

B) — s pokryte piérami puchowymi 2. — bociany
C) — samodzielnie zdobywaja pokarm 3. —wrdéble
D) — sg karmione przez rodzicéw 4. —tabedzie
E) — opuszczaja gniazdo 5. — jaskotki
F) — przez pewien czas pozostaja w gniezdzie 6. — kaczki
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6. Na ilustracji przedstawiono rézne rodzaje pior. Okresl co to za pidro. Podaj funkcje pidra nr 1

Przyporzadkuj wymienionym ptakom (A—C) jeden wlasciwy rodzaj pobieranego pozywienia (I-1V).

A I. nasiona

B I1. pedy roslin wodnych

Correreeeen [11. drobne ptaki i ssaki
IV. nektar

8. Cecha budowy szkieletu wielu ptakow jest obecnos¢ rozwinigtego kostnego grzebienia na mostku.
U niektérych ptakdw grzebien ten nie wystepuje. Na ilustracjach przedstawiono przyktady réznych
ptakéw ( bez zachowania wielko$ci)
A — kazuar, B — pingwin, C — myszotow

Wskaz, ktore z przedstawionych ptakoéw maja grzebien kostny na mostku i okresl role, jaka odgrywa ta
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